
移動教室の置き手紙 

校長 牧  一彦 

 先月末、6 年生と共に尾瀬日光移動教室に行ってきました。最終日の閉校式の直前に、各部屋を最終点検したとこ

ろ、児童が 3 日間過ごしたある部屋で、座卓の上に置かれた 3 つの紙片に気付きました。そこには次のように記さ

れていました。 

 環湖荘のみなさまへ 

 2泊3日お世話になりました。ご飯はとてもおいしくてすべてのものをおいしく食べれました。ふつうに

過ごしているときもたくさんのおもてなしをしてくれてとてもうれしかったです。…中略… 

 本当にありがとうございました。これからもがんばってください。 

         武蔵村山市立第八小学校 ○○より (原文･一部省略･一部抜粋) 

  

私は校長として 12 回、移動教室を引率してきましたが、このような置き手紙をする子どもは初めてで、目頭が熱

くなりました。 

 この他にも、バスを降りる時、尾瀬の自然観察員さんと別れる時など、子供たちから、口々に「ありがとうござい

ました。」や「お世話になりました。」等のお礼の言葉が聞こえてきました。誰に強制されるでもなく、自分から自

然に挨拶できる姿は、正に本校が推進している徳育科の成果ではないかと考えています。 

 徳育科の授業では、単に挨拶の仕方だけを教えているわけではありません。「挨拶をする時の気持ち」、「された

時の気持ち」、あるいは「挨拶をしなかった時の気持ち」、「されなかった時の気持ち」等、自分の言動を振り返っ

たり、人の思いを推し量ったりする活動を行っています。併せて、実際に挨拶の言葉を練習するなど体験的な活動も

取り入れ、道徳的価値の自覚を深めると同時に、より実践に結びつくよう意図的な指導をしています。そんな取組が、

移動教室での置き手紙や、自分からの挨拶につながっているのだとしたらこんなに嬉しいことはありません。 

 明日からは、子供たちが楽しみにしている夏休みが始まります。この４２日間は、学校で培ってきた徳育科の授業

の「真の成果」を発揮するチャンスです。休み中に経験する様々な場面で、人の気持ちを推し量り、どのような言葉

を発すればよいか、どのように振る舞うことがよりよいのかを考えて行動できることを期待しています。御家庭や地

域の皆様にも、そのような場面がありましたら、ぜひ励ましていただけますとうれしく思います。そして 9 月には、

ひと回り大きく成長した姿を見せてくれることを楽しみにしています。地域・保護者の皆様の御理解と御協力をどう

ぞよろしくお願い申し上げます。 

 

 一方、この学期末の一週間、本校の児童にも新型コロナウイルス感染症の罹患者が次々と出てきています。夏季休

業中もこれまでと同様に、熱中症の予防にも最大限の注意を払いつつ、コロナへの感染症対策(マスク着用、手指消

毒、換気等)を続けていってほしいと思います。10 月 1 日(土)に予定している運動会は、一定の感染症対策を講じな

がら、現時点では「全校一斉実施」「時短開催(午前)」を目指して準備をしているところです。 

保護者の皆様の御理解・御協力をどうぞよろしくお願い申し上げます。 

 

令和4年度保護者向けキャリア教育理解推進セミナーの御案内 

東京労働局・都内ハローワークでは、障害者雇用を推進していくために、障害のある方

及び学校・支援者・企業等に対して様々な支援を行っております。この「福祉、教育、医

療から雇用への移行推進事業」の一環として、右のＱＲコードよりセミナーの動画がご覧

いただけます。       【公開期間：令和４年８月1日（月）～令和４年12月27日（火）】 

徳育科のパイオニア コミュニティスクール 
 

 

 

 

 

武蔵村山市立第八小学校 令和４年７月２０日 

http://www.city.musashimurayama.lg.jp/mmced8s/index.html 

  教 育 目 標 

◎ 考える子 

○ 思いやりのある子 

○ やりとげる子 

○ 礼を重んずる子 

行 動 目 標 

わけをそえて話すことができる子 

教室で話しているのは一人 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校アンケートに御協力ありがとうございました。 
 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

月 日 曜日 行 事 等 

８
月 31 水 ９月分給食費引き落とし日 

９ 
月 

１ 木 ２学期始業式 安全指導  給食始 ５時間授業               

２ 金 火曜日時程 発育測定 (6)  避難訓練(3校時)                     

３ 土  

４ 日  

５ 月 全校朝会 (全)委員会(5,6) 発育測定（5） 

６ 火 発育測定 (4)  きょうだい学級遊び 

７ 水 発育測定 (3) 

 

【グラフより】 
・あいさつについては、ア・イの回答が
50％を下回っているため、各学級での指
導を通して改善を図ります。 

 
【自由記述欄より】 
・久々に制限の少ない中での公開というこ
ともあり、肯定的な意見をたくさんいた
だきました。 

・挙げていただいた課題については、改善
を図っていきます。以下は一例です。 
🔺授業時間内に終わっていなかった。 
🔺四時間目はみんな集中力がきれていた
ようにみえた。 

 
【tetoruについて】 
・学校側から返信できないことや複数名登
録できないことについては、業者へ要望
を伝えます。 

学校一斉休業日のお知らせ 

 今年度も「連続９日間の学校一斉休業日」を実施いたします。 

《令和４年８月６日（土）～１４日（日）》 

 なお、期間中は、管理職を含むすべての教職員は学校に出勤せ

ず、学校の業務を休止します。学校一斉休業期間中に、児童の生

命にかかわるような重大な事件・事故が発生した場合には、 

武蔵村山教育委員会（０４２－５６５－１１１１） 

または、副校長直通（０７０－１３０６－０７３８） 

に御連絡ください。 

五中校区 家庭教育７ヵ条 ※一部抜粋 

 

① あいさつのできる子供に育てましょう。 

 ◇親が手本となりすすんであいさつをして、家庭・地域に広げましょう。 

② 心身ともに健康な子供に育てましょう。 

 ◇「早寝・早起き・朝ごはん」で元気よく一日をスタートさせましょう。 

③ 時間を守る子供に育てましょう。 

 ◇生活リズムは、子供の健やかな成長のためのエネルギーです。一日の生

活時間を決めさせましょう。 

④ お手伝い好きな子供に育てましょう。 

 ◇お手伝いで「人の役に立つ喜び」を教えましょう。 

⑤ 身だしなみを整える子供に育てましょう。 

 ◇親が手本となり、清潔感のある身だしなみを教えましょう。 

⑥ 善悪の区別ができる子供に育てましょう。 

 ◇親が手本となり、社会のルール、善悪の区別を教えましょう。 

⑦ 子供が安心して成長できる環境をつくりましょう。 

 ◇親が子供に関心をもち、何でも話せる家庭環境をつくりましょう。 

※ 五中校区学校運営協議会で上記の７ヵ条を策定しています。

これらには、五中校区の子供たちがどのように育ってほしいか

という願いが込められています。八小の保護者の皆様にも「夏

休みの宿題」として、取り組んでいただければと思います。 

 

マスクの着用について 

コロナウィルス感染症が流行してから、マスクは新たな生

活習慣として子供たちに定着しています。そして今、猛暑に

よる熱中症も大きな問題となっています。これまでと同様に

感染拡大を予防しながら、熱中症対策も求められている現状

です。学校では、状況に即しながら、熱中症対策として子供

たちにマスクを外すことを促すこともしております。 

これからも様々な要因によって、生活のルールが見直され

ていくことでしょう。その中で子供たちには、指示されるだ

けでなく、自分の体の状態に合わせて「判断する力」が求め

られます。夏季休業中では感染拡大を防ぎ、熱中症から身を

守り、有意義な時間をお過ごしください。 

給食費のお支払いについて 

◯７月の給食費引き落とし日 ⇒ ７月２９日（金） 

◯９月の給食費引き落とし日 ⇒ ８月３１日（水） 

★予めの御入金に御協力ください。 


